

# 上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量



上海法治报微信  
扫一扫，或搜微信号  
“shfzb34160932”

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6618 期 2021 年 10 月 13 日 星期三 农历九月初八 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

## 习近平出席《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话 强调秉持生态文明理念,共同构建地球生命共同体

# 开启人类高质量发展新征程

## 中国将率先出资15亿元人民币,成立昆明生物多样性基金

据新华社报道

国家主席习近平 12 日下午以视频方式出席在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话。

习近平指出,生物多样性使地球充满生机,也是人类生存和发展的基础。保护生物多样性有助于维护地球家园,促进人类可持续发展。昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会为未来全球生物多样性保护设定目标、明确路径,具有重要意义。国际社会要加强合作,心往一处想、劲往一处使,共建地球生命共同体。

习近平强调,人与自然应和谐共生。我

- 以生态文明建设为引领,协调人与自然关系
- 以绿色转型为驱动,助力全球可持续发展
- 以人民福祉为中心,促进社会公平正义
- 以国际法为基础,维护公平合理的国际治理体系

们要尊重自然、顺应自然、保护自然,构建人与自然和谐共生的地球家园。绿水青山就是金山银山。良好生态环境既是自然财富,也是经济财富,关系经济社会发展潜力和后劲。我们要加快形成绿色发展方式,促进经济发展和环境保护双赢,构建经济与环境协同共进的地球家园。新冠肺炎疫情给全球发

展蒙上阴影。面对恢复经济和保护环境的双重任务,我们要加强团结、共克时艰,让发展成果、良好生态更多更公平惠及各国人民,构建世界各国共同发展的地球家园。

习近平强调,我们处在一个充满挑战、也充满希望的时代。为了我们共同的未来,我们要携手同行,开启人类高质量发展新征程。

第一,以生态文明建设为引领,协调人与自然关系。要解决好工业文明带来的矛盾,把人类活动限制在生态环境能够承受的限度内,对山水林田湖草沙进行一体化保护和系统治理。

第二,以绿色转型为驱动,助力全球可持续发展。要建立绿色低碳循环经济体系,把生态优势转化为发展优势,使绿水青山产生巨大效益。加强绿色国际合作,共享绿色发展成果。

第三,以人民福祉为中心,促进社会公平正义。要心系民众对美好生活的向往,实现保护环境、发展经济、创造就业、消除贫困等多方面共赢,增强各国人民的获得感、幸福感、安全感。

(下转 A4)

相关报道详见 A2

## 市委书记李强昨调研第二批政法队伍教育整顿工作 打造忠诚干净担当的政法铁军

- 要做对党忠诚的表率
- 要做服务大局的表率
- 要做敢于斗争的表率
- 要做廉洁自律的表率
- 要做执法为民的表率

本报讯 市委书记李强昨天实地调研第二批政法队伍教育整顿工作,主持召开市政法队伍教育整顿领导小组会议并与政法单位主要负责同志集体谈心谈话。李强指出,要深入学习贯彻习近平法治思想,坚决按照中央决策部署,把政法队伍教育整顿更好引向深入,切实做对党忠诚的表率、敢于斗争的表率、执法为民的表率、服务大局的表率、廉洁自律的表率,推动第二批政法队伍教育整顿高质量开展,打造忠诚干净担当的政法铁军,更好服务经济社会发展大局。

市委副书记、政法委书记于绍良参加调研并在会上通报有关情况。

李强指出,政法单位主要负责同志承担着政法队伍教育整顿第一责任人的重大政治责任,要发挥好“头雁效应”,当好引领者、组织者、参与者、示范者,进一步把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,带头查、认真查、敢于查,更好以上率下,做到政治上有执行力、思想上有凝聚力、作风上有引领力、工作上有战斗力、班子中有向心力、队伍中有号召力、群众中有公信力,带出过硬政法队伍。

李强指出,要做对党忠诚的表率。对党忠诚是共产党人首要的政治品质,也是政法队伍的立身之本。锻造政法铁军,必须大力弘扬伟大建党精神,传承红色基因,筑牢政治忠诚,进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要把加强政治建设、

肃清流毒影响作为教育整顿的重要内容,深入开展清理整治,永葆对党绝对忠诚的政治本色。

李强指出,要做敢于斗争的表率。政法队伍承担着维护安全稳定重要任务,要弘扬斗争精神,敢于挺身而出,不惧风险,不畏强敌,以铮铮铁骨站在最前沿、第一线。要以刀刃向内、刮骨疗毒的决心,驱邪扶正、激浊扬清的勇气,勇于革除自身存在的顽瘴痼疾,排查起底、清理整治,切实做到动真格、抓长效。

李强指出,要做执法为民的表率。更加主动而为,更好回应群众期盼,让群众对每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件有信心,把让群众操心、烦心、揪心的事办得更顺心。深入开展“我为群众办实事”活动,多听取群众意见,多回应基层需求,更好改进服务、改进作风。

李强指出,要做服务大局的表率。坚持把自身工作放在大局中思考行动,更有力维护安定团结、和谐稳定的局面,更有力营造良好的法治环境、社会环境。发挥好法治引领改革的作用,在营造市场化法治化国际化的营商环境上更有担当、更有作为,更好为改革发展保驾护航,为市场主体创造公平公正的良好环境。动员每一位干警把每一个岗位上的事做好,为城市发展和安全担责尽责,在急难险重任务中随时拉得出、打得响。

(下转 A4)

## 24 小时挖出非法资金通道!

上海公安经侦部门开展大比武



记者 翟梦丽

本报讯 今年 5 月,上海市公安局经侦总队牵头全市公安经侦部门,聚焦实战中的难点堵点,组织开展了一场以“可疑资金交易的发现与打击”为主题的“智慧公安”实战场景应用比武。截至 9 月底,通过大比武共斩断地下钱庄、跑分平台、水房等非法资金通道 18 个,捣毁开设赌场、非国家工作人员行受贿、非法经营等上游犯罪团伙 3 个,抓获犯罪嫌疑人 100 余名,涉案金额 110 余万元。

经侦总队将全市 16 个区公安分局经侦支队随机分为 4 组,以 4 起真实案件的资金账户为切入点,参赛队伍要从这唯一的账户线索出发,将线索落地成案、将团伙落地到人、将证据固定成链,进而攻破全案,打深打透,斩断非法

资金通道。

以 24 小时为限,以比武检验能力。地下钱庄等犯罪的嫌疑人获取赃款后,都会在极短时间内拆分、兜转,并通过取现、转移出境等方式转移和隐匿。因此,追赃挽损、斩断非法资金通道兵贵神速,参赛队需要在 24 小时内持续奋战,挖出非法资金通道,拓展找到其他上游犯罪,并形成打击方案。

在本次比武中获得第一名的长宁分局经侦支队,在这 24 小时内,从一个银行账号入手,在一起非法集资金案件数百万笔的资金交易数据中,挖掘出了 5 个地下钱庄有效线索,还从中发现了赌博和组织、领导传销活动等其他上游犯罪。在此后的 3 个月里,4 支晋级决赛的队伍根据前期研判成果,陆续在全国 20 余个省市开展收网行动,真正用战果检验了实战能力。